

# 劳模工匠话心声 榜样力量入人心

## ——市总工会劳模工匠宣讲报告团集中宣讲见闻

□记者 郝丽莎

为弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，激励、鼓舞广大职工对标一流、担当奉献，大力营造尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的浓厚氛围，近日，市总工会组建了“中国梦·劳动美——凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程”劳模工匠宣讲报告团，赴全市各机关企事业单位，为广大干部职工进行集中宣讲。

活动期间，宣讲报告团先后前往中车永济电机有限公司、晋控电力蒲洲热电山西有限公司、运城市应急管理局、运城发展投资集团有限公司进行宣讲，将“党的声音”、劳模的精神传递到广大职工心中，充分展示了我市劳模工匠干在实处、走在前列、勇立潮头的精神风貌，生动诠释了劳模精神、劳动精神、工匠精神的时代内涵。

### 平凡故事 打动人心

“有人曾问我，同样是在努力工作，你成长为劳模、工匠，有什么秘诀？我说，其实我只是做了我该做的，要说有，那就是坚守、热爱和创新。”

“哪有什么天生的，都是用‘笨’办法练出的真功夫，笨鸟先飞，熟能生熟，熟能生巧，巧能生新。”

“我愿意尽自己的一切努力，在平凡的岗位上恪尽职守、呕心沥血，于毫厘中求精准、在极限中求突破，弘扬工匠精神、不负人民重托，勇担健康使命、铸就时代新功。”

……

聆听、交流、思考、共鸣，两天时间里，宣讲团成员们用鲜活的事例、质朴的语言，分享了各自的成长经历、工作经历和奋斗故事。

全国五一劳动奖章获得者、河东工匠、国网运城供电公司计量中心五级职员王黎军，分享了从学徒工“小王”成长为技能精通的“王工匠”的故事；山西省五一劳动奖章获得者、山西盈康一生总医院（运城第一医院）心血管内科主任孙彦博让



▲报告会现场

大家看到了他的初心与坚守、热爱与奉献；山西省五一劳动奖章获得者、永济市公安局交警大队辅警姚军讲述了他将青春奉献给交警事业的感人故事……

从企业到机关单位，他们的真情讲述彰显着为人民服务的初心使命，用实践诠释了劳动最光荣，展示了干一行、爱一行、钻一行的敬业精神，让大家真切感受到了新时代劳模工匠的风采，受到现场职工的热烈欢迎。

同时，宣讲团的成员们也秉持精益求精的态度，立足本职岗位，认真撰写宣讲稿，反复修改、打磨，切实为广大职工献上了一场又一场精彩的演讲。

### 反响热烈 催人奋进

宣讲活动好不好，观众最有发言权。活动中，劳模工匠们的精彩宣讲，引发职工们的强烈共鸣，台下不时响起阵阵掌声。

“在今后的工作中，我要以劳模为榜样，自觉涵养工匠精神，摒弃差不多思想，培养专精尖的心态。同时，也要把我们年轻人敢于创新、敢想敢干的拼搏精神运用到实践中，钻研专业知识、苦练业务本领，不轻视每一次灾情险情、不放过每一个安全隐患，做好应急管理和安全生产的各项工作。”运城市应急管理局职工王然说。

和王然一样，听完宣讲报告会后，运城发展投资集团有限公司职工孙李慧也备受鼓舞，她说：“作为一名党务工作者，我会在党的二十大精神宣讲、开展主题教育、提升集团党务工作水平等方面创新方式、做深做实，以实际行动践行劳模精神和工匠精神，为集团公司的发展贡献应有的力量。”

“学习劳模先进不仅仅是一句口号，更是要落实落地，与我们自身的工作相结合。”晋控电力蒲洲热电山西有限公司职工乔睿说，“作为蒲洲热电公司工会的一员，我会进一步加大对劳模先进事迹的学习和宣传力度，积极开展劳模志愿者服务日活动及劳模座谈会，努力营造尊重劳模、崇尚知识、勇于创新的良好氛围，激发员工爱岗敬业、勇于奉献和创先争优的热情，以实际行动投身工作岗位，为实现公司高质量发展贡献力量。”

一个个平凡的故事、一次次真诚的分享，感动了一群人、激励了一群人，更带动了一群人，掀起了学习劳模精神的热潮，进一步坚定了工人阶级永远跟党走的信念。据了解，市总工会还将继续以线上线下相结合的方式，积极推动劳模工匠宣讲进机关、进企业、进社区、进学校，让劳模精神走进千家万户，让劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的观念深植广大干部群众心中。

万荣县

## 深化省校合作 为农业强链赋能

运城晚报讯（记者 李鹏）今年以来，万荣县借力省校合作东风，围绕绿色低碳农业产业链升级、农产品品牌打造、富硒农产品生产、冷链物流技术等方面与高校开展深入合作，取得了一批显著成果，为全面推进农业绿色发展先行区建设注入了强劲动力。

围绕绿色农业技术提升，借助承办第六届山西（运城）国际果品交易博览会契机，邀请38名高校专家来万荣考察，举办现代果业“特”“优”发展研讨会、果业品牌建设高峰论坛等活动，与华中农业大学园艺学院就“智慧果园”建设和果品冷链储藏技术提升等方面对接合作，签订果品采后处理与贮运保鲜技术两项合作协议，引进滴灌水肥调控、果园生态调控等12项技术。

围绕低碳循环农业发展，在中国农科院食用菌产业体系专家指导下，改善果木枝条焚烧处理模式为香菇菌棒循环再利用模式，引进废弃菌棒薄膜脱离、食用菌高效栽培等多项技术，成立香菇菌种科研中心，打造果木香菇循环产业发展链条。对接西北农林科技大学，探索绿色防控技术推广途径，与周边农户签订沼液利用协议，每年免费提供沼液浇灌农田、林地，规模超过7000亩。

围绕地膜科学使用回收，对接中国农科院郑州果树研究所，推进“户检拾、组督察、村转运、站收储、企利用”绿色循环模式，打造多个年产能两万吨以上的苹果反光膜循环利用示范基地，有序推广全生物降解地膜，健全高效回收利用体系，加强地膜科学使用。截至目前，全县反光膜回收利用率基本达到90%以上。

夏县南大里乡

## 深化校企合作 共谋发展新篇

运城晚报讯 9月4日，运城市农业农村局蔬菜站、夏县农业农村局和夏县南大里乡党委、政府相关负责人，以及运城学院生命科学系的教授、博士，在该乡夏鲜蔬菜产业园举行座谈会，并达成合作意向。接下来，该乡将依托得天独厚的蔬菜种植优势，在夏鲜蔬菜产业园区的基础上，申报建设华北最大的叶菜生产基地。

南大里乡夏鲜蔬菜产业园区经营主体为山西丰泽禹润农业开发有限公司，是夏县工商联支委会会员企业。今年年初以来，该企业充分发挥资源优势，先后与山西农大、运城学院等院校达成战略合作，是运城学院百名博士下基层和大学生实训基地。

座谈会上，各方还深入探讨了建设校外实践基地和引入校建设方案，以进一步加强育种育苗、技术管理、标准生产等领域合作，齐心协力为我市农业发展贡献力量。

（任红星 张建功）

天津市伏伯村

## 12名学子领到“助学红包”

运城晚报讯（记者 刘凯华）“感谢村里一直以来重视教育事业，我一定努力学习，以优异的成绩回报家乡的支持和关爱。”近日，在天津市赵家庄乡伏伯村的助学奖发放仪式上，一名领到“助学红包”的学子感动地说。

为激励该村学子发奋学习，在天津市交通运输局帮扶工作队、运城市生态环境局天津分局等的帮助下，天津市赵家庄乡伏伯村为今年该村新入学的8名本科生和4名研究生发放了“助学红包”，并赠送了行李箱等生活用品。

## 运城“树葆”亮相央视

运城晚报讯（记者 景斌）9月5日早上8时50分，央视新闻频道《朝闻天下》栏目报道了甘肃省陇南市成县核桃丰收的新闻，与核桃一起进入大家视野的还有我市清海科技有限公司发明的“树葆”。

央视报道说，这几天，甘肃省陇南市成县的核桃迎来了丰收，村民们忙着采摘、装车，前往合作社等待检验收购。

报道中特别指出，今年当地推广使用了2.2万余套“树葆”雨水收集装置，这种装置可以收集雨水，然后缓慢向土壤里渗透，解决核桃树干旱缺水的问题。成县核桃科技服务中心副主任王明霞说：“下雨天，雨水会通过上部的小孔，流到地下的集雨装置里面，然后集雨装置外围有小孔，树体通过毛细根可以吸收水分。同时也可以通过施肥让肥料溶于水，毛细根也可以进行营养吸收，这个装置非常适用于陇南山地和长期干旱的地块”。

报道最后说，成县种植核桃50多万亩，有24万亩左右进入挂果期，预计产量可达4.16万吨。

“树葆”又名“植物葆青罐”，由运城市清海科技有限公司发明，是一种干旱时期能够有效保障植物存活的装置。问世以来，“树葆”在园林绿化、生态修复、沙漠治理等方面发挥了良好作用。“树葆”发明人赵树海告诉记者，在今后的发展中，除继续推广“树葆”外，还将专注更多高新技术，



▲甘肃省陇南市成县核桃科技服务中心副主任王明霞介绍“树葆”（央视报道画面截图）

致力于成果转化，让更多新技术、新产品服务社会、服务人民。